
Le vaillant petit tailleur – Eléments de correction. 

Première partie 

1. Qui sont les personnages dans cette première partie du conte ? 
- Un petit tailleur (C’est une personne qui coupe et confectionne des vêtements) 
- Une paysanne, c’est elle qui vient vendre de la crème au petit tailleur 
- Un géant 

 
2. Explique ce qu’imagine le géant à propos du petit tailleur quand il lit « Sept d’un coup » 

gravé sur sa ceinture ? 
 

Le géant s’imagine que le petit tailleur a tué 7 hommes d’un coup, alors qu’en réalité il s’agissait de 
mouches. Cet exploit impressionne le géant. 

 
3. Explique comment le tailleur triche avec la réalité pour défier le géant ? 

 

Premièrement, il écrase le fromage qu’il avait caché dans sa poche pour faire croire qu’il est capable 

d’écraser un caillou. 

Deuxièmement, il lance l’oiseau qu’il avait caché dans sa poche pour faire croire qu’il est capable de 

lancer un caillou sans qu’il ne retombe. 

Deuxième partie  

1. Nomme les différents endroits dans lesquels le petit tailleur s’arrête. 
Premièrement, il passe une nuit dans la caverne des géants. 
Deuxièmement, il dort dans le jardin du palais du roi. 
 

2. Explique pourquoi dans chaque endroit les habitant s’enfuient. 
 
Premièrement, dans la caverne, les géants pensaient que l’un d’entre eux avait tué le petit tailleur dans la 
nuit. Quand ils le découvrent le lendemain matin, toujours dans leur caverne, ils prennent peur et 
s’enfuient. 
Deuxièmement, dans le palais du roi, les soldats sont jaloux de ses exploits et craignent d’être tués par lui, 
qui selon sa réputation en tue sept d’un coup. 
 

3. Quel contrat le roi propose au petit tailleur ? 
 

Le roi propose de lui donner sa fille en mariage si le petit tailleur parvient à débarrasser la forêt de deux 
géants qui y sévissent. 
 
Troisième partie 
 

1. Quelles sont les deuxième et troisième conditions que le roi impose au petit tailleur ? 
 
La deuxième condition à remplir pour que le petit tailleur se marie avec sa fille est de s’emparer d’une 
licorne qui fait des dégâts dans la forêt. 
La troisième condition à remplir pour pouvoir se marier est de s’emparer d’un sanglier qui fait des dégâts 
dans la forêt. 
 

2. Explique quel complot se trame contre le petit tailleur une fois marié avec la princesse ? 
 
En l’écoutant rêver la princesse comprend qu’il a été tailleur ce qui n’est pas un noble métier à cette 
époque. Elle se plaint à son père qui décide de l’emprisonner sur un navire. Des serviteurs du roi sont 
chargés de l’écouter rêver la nuit suivante et d’être prêts à l’enchainer. 
Mais, entre-temps, l’écuyer du roi, qui aime bien le nouveau prince, lui révèle le complot. Alors, le petit 
tailleur, faisant mine de rêver, révèle ses faux exploits. Cela effraye tout le monde et lui permet de rester 
prince. 


